

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 8/2/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
**Υπ' όψη:** κ. Υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων

**ΘΕΜΑ:** «Κίνδυνος εκδήλωσης πλημμυρικών φαινομένων στον Έβρο και αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Πρόσφατα ολοκληρώθηκαν στην όμορη χώρα της Βουλγαρίας τα έργα του φράγματος του Ιβαΐλοβγκραντ, περιοχής που βρίσκεται σε κοντινή απόσταση από τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα και γειτνιάζει με τον νομό Έβρου. Συνέπεια αυτού είναι να φθάνουν τεράστιες ποσότητες νερού, αρχικώς, στον παραπόταμο του ποταμού Έβρου, Άρδα, και στη συνέχεια, στον ίδιο τον ποταμό Έβρο, κάτι που έχει ως αποτέλεσμα να υφίσταται **μεγάλος κίνδυνος εκδήλωσης πλημμυρικών φαινομένων**. Η ανησυχία αυτή γίνεται ακόμη πιο εύλογη, εάν ληφθεί υπ' όψη το γεγονός ότι, μόλις πρόσφατα, δηλαδή, στα μέσα Ιανουαρίου 2021, ο νομός Έβρου επλήγη από ακραία καιρικά φαινόμενα, με συνέπεια την **καταστροφή σημαντικών ποσοτήτων αγροτικής παραγωγής, ζωϊκού κεφαλαίου, καθώς και μηχανημάτων/εργαλείων**, που χρησιμοποιούνται στις γεωργικές εργασίες. Πέραν τούτων, δε, ελλοχεύει πάντοτε ο **κίνδυνος ευρύτερης ανθρωπιστικής καταστροφής**, με ανυπολόγιστες παρενέργειες, ακόμη και για τη ζωή των κατοίκων της περιοχής, από ενδεχόμενη υπερχειλίση των ποταμών Έβρου και Άρδα, καθώς και των αναχωμάτων αυτών.

Είναι, λοιπόν, σαφές εκ των ανωτέρω ότι, το μόλις κατασκευασθέν φράγμα του Ιβαΐλοβγκραντ Βουλγαρίας, σε συνδυασμό με κακοκαιρία, δύναται να δημιουργήσει **καταστάσεις έκτακτης ανάγκης στην περιοχή του νομού Έβρου**, άρα, προέχει από ελληνικής πλευράς η άμεση αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1. Υπάρχει από πλευράς Κυβέρνησης άρτιο και ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπλημμυρικής προστασίας της περιοχής του νομού Έβρου, βάσει μελέτης, που να προβλέπει τη συνολική διαχείριση και αξιοποίηση των υδάτινων πόρων της συγκεκριμένης περιοχής;
2. Έχουν πραγματοποιηθεί και σε ποιο βαθμό, έργα αποκατάστασης εκτάσεων καλλιεργήσιμης γης στα επίμαχα εκείνα σημεία του νομού Έβρου που επλήγησαν από τις πρόσφατες καταστροφικές ραγδαίες βροχοπτώσεις και τις συνακόλουθες πλημμύρες;
3. Ποια είναι τα αντιπλημμυρικά και αντιδιαβρωτικά έργα που σκοπεύετε να δρομολογήσετε προς εκτέλεση στην ανωτέρω περιοχή του Έβρου, καθώς και τα έργα αποκατάστασης των υποδομών του οδικού δικτύου και της ηλεκτροδότησης, προκειμένου να προστατευτούν οι ζωές και οι περιουσίες των κατοίκων της περιοχής;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**